

邯郸农行原副行长张希仲等受审

四被告人被指控犯有国有企业人员失职罪

据新华社石家庄11月6日电(记者曹国厂 董智永)11月6日上午,河北省邯郸市丛台区人民法院依法公开开庭,被检察机关指控犯有国有企业人员失职罪的中国农行邯郸分行原副行长张希仲、现金管理中心原副主任安长海、现金管理中心原三级主管李艳霄受审。

在2007年三四月间,邯郸农行金库管库员任晓峰、马向景等从金库盗取现金5000多万元,直至案发后邯郸农行才发现金库现金被盗,从而暴露了邯郸农行在管理方面存在的漏洞。

邯郸市从台区人民检察院指控:被告人张希仲身为主管现金管理中心的副行长、被告人安长海身

为现金管理中心副主任,均未能严格按照规定履行对金库的查库职责。其中,被告人张希仲自2004年12月23日至2007年4月17日未查过库,被告人安长海在2007年3月未查库。被告人李艳霄虽然不是现金管理中心的会计主管,但受现金管理中心领导的指派,担任着会计主管的查库责任,也未能严格按照规定履行对金库的查库职责。

2007年3月5日,中国银行业监督管理委员会邯郸监管分局针对邯郸农行部分支行存在的问题,向邯郸农行发出了“现场检查意见书”,要求其进行整改,但张希仲作为分管部门的副行长并未严格按照邯郸监管分局的意见书贯彻落实。

2007年4月,现金管理中心数日未向中国人民银行邯郸分行交款,作为现金管理中心副主任的安长海对此毫不知情,未尽到职责。由于三被告人未能认真履行职责,使任晓峰、马向景二人从金库中盗窃现金5000多万元的行为得逞。

邯郸市从台区人民检察院认为,被告人张希仲、安长海、李艳霄在分别担任邯郸农行副行长、现金管理中心副主任、现金管理中心三级主管期间,因严重不负责任,给国家造成巨大的经济损失。

6日下午,邯郸市从台区人民法院还开庭审理了邯郸农行直属营业部会计主管程红英国有企业人员失职罪一案。法院将择日宣判上述两案。



■ 11月6日,张希仲(前左一)等在受审

新华社发

四川十九家药品零售企业串通定价

据新华社成都11月6日电(记者杨三军)医药商会牵头,19家药品零售企业参与,共同串通定价、操纵药品市场价格。6日下午,四川省物价局向新闻媒体通报了这起药品零售企业价格串通案件的查处情况。据了解,这是省物价局成立20多年来首次查处的串通定价案。

今年8月17日,成都市医药商会及所属会员单位召开理事会,研究并通过了《确定第一批名优药品统一市场价格的决议》和《成都市医药商会推荐品种违规销售处罚规定》。自9月1日起,成都市医药商会推荐的3种药品统一市场价格开始在其会员单位及直营店执行。

四川省物价局检查分局局长易攸石,在通报会上宣读了对成都市医药商会及有关成员单位进一步处罚权利的基础上,责令其立即停止上述价格违法行为;责令成都市医药商会撤销《确定第一批名优药品统一市场价格的决议》和《成都市医药商会推荐品种违规销售处罚规定》,并责令其在主要新闻媒体显著位置刊登撤销公告,同时,刊登《致成都市消费者的公开道歉信》。

据了解,这次被查处的四川华安堂、康贝、本草堂等19家药品零售企业及其直营店,其业务范围涵盖了90%左右的成都药品零售市场。根据调查结论,四川省物价局对这19家企业进行了行政处罚,除责令其立即停止上述价格违法行为外,对19家企业给予警告处分。

宁波一家大型超市收银主管钱某涉嫌利用职务之便,用超市消费卡虚假消费套取现金,在2年多时间里,侵吞企业资金180万元。钱某日前被批准逮捕,移送检察机关审查起诉。

发现漏洞 开始作案

26岁的钱某职高毕业后曾到多家企业打工,但时间都不长。2003年应聘进入宁波市内一家大超市工作,他很珍惜这次难得机遇。凭着出色表现,短短几年间,他从普通职员升至超市负责收银的主管。

整天与金钱打交道,看着有钱人大把大把地花钱购物,钱某心里有些不平衡,总想着什么时候有机可乘。

随着对收银业务的熟悉,钱某发现超市为了招揽顾客推出各种储值卡、购物卡,一旦顾客在刷卡消费

纪委干部白天黑夜带上摄像机拍照取证 河南汝南有效遏制公款吃喝

公款吃喝一直是让政府头疼、让老百姓反感的问题,各级党委政府年年出红头文件、下行政命令,禁止公款吃喝,可在很多地方还是收效甚微。但河南省汝南县,从今年3月份以来硬是刹住了这股歪风。他们究竟用了什么办法呢?我们来看看汝南县纪委采取的一次行动。

突击检查 场面尴尬

6月20日晚上6时,由汝南县纪委干部和公安人员组成的一个检查组,悄悄前往县城的各大酒楼,任务是到现场检查党员干部的公款吃喝,为了留下证据,检查组照例带上了摄像机。

检查组刚进一家酒店,老板就极力阻挠,冲着检查组发泄不满,不让工作人员上楼。检查组发现二楼一个包厢的灯突然灭了,检查组立刻上楼,要求老板打开包厢,却发现门已经被反锁了。

此时包厢内漆黑一片,悄无声息。见此情形饭店老板不再说话,一转身下楼去了。这时,检查组意外发现包厢靠走廊的一扇窗户没有上锁,于是拉开窗户想看个究竟。



■ 纪委干部白天黑夜不定时地检查,让整个县城的高档餐饮行业心惊肉跳,在城中心,多家酒店相继关门,门口还贴上了转让告示

竟。在摄像机的灯光下,豪华包厢里的情形让人吃惊,满屋的人到处躲藏,要么把头埋进沙发,要么靠在墙角背对镜头,不敢转过身来。

汝南县纪委干部:“里面肯定是有党员干部。”

检查组没有破门而入,而包厢内的食客也一直保持沉默,双方在二楼形成了对峙局面。20分钟后,为了结束这种尴尬场面,检查组撤出了饭店,抄下了饭店附近所有的车牌,并且马上关闭了自己的手机。

汝南县纪检委干部:“查完问题以后,抓紧时间跟领导汇报,避免出现有说情的情况。”

汝南县纪委的干部告诉记者,摄像机拍下的画面就是最直接的证据,拿到县纪委去,铁证如山,谁都没法抵赖。从今年3月起,他们就用这个办法,在全县大小饭馆里展开了一场游击战。有30多名违纪干部受到处罚。通过坚持半年多的检查,现在已经很难再查到党员干部公款吃喝的现象了。

公款吃喝 养活酒楼

汝南县纪委有个统计,以前这个经济欠发达县每年花在公款吃

喝上的钱有一千多万元,足够盖几所像样的中学了。但雷厉风行的大检查虽然刹住了吃喝风,却也在汝南的餐饮行业掀起了一场寒潮。

纪委干部白天黑夜不定时地检查,让整个县城的高档餐饮行业心惊肉跳。在城中心,曾经最高档、生意也最好的三义美食贵宾楼受到冲击最大,这个曾经是创业示范岗的酒店在这次纪检风暴中惨遭淘汰,记者看到它已经关门了。而且记者发现县城里相继关门的酒店还有很多,都大门紧锁,门口也都贴上了转让告示。

令记者惊讶的是,在一个经济不那么发达的县城,公款吃喝创造的市场竟然如此之大,餐饮业对公款吃喝竟然如此依赖。

纪委做法 引起争议

很多人认为,纪委的做法不妥当,尤其一些饭店老板觉得刹住公款吃喝的同时,影响了他们的生计。对此,河南省汝南县委书记崔流说:“不害怕争论。争论的过程是帮助我们完善的过程。”

崔流告诉记者,县委班子决心以狠刹公款吃喝为切入点,要在全县掀起一个作风建设的廉政风暴。

事实上,公款吃喝给当地经济造成的影响已经不能忽视了。

汝南县统计局总统计师游彦斌出示了一份反映2006年全县经济状况的表格。从中可以看到,通过整治公款吃喝,各单位招待费节省了70%,一年下来全县可以省下800万元。

据央视《经济半小时》

利用手中签字权 假刷卡后真套现 超市收银主管暗吞180万元巨款

后要求退货,或收银员刷卡操作出现失误,有权限的收银助理签字撤销交易,超市就会退还相应的现金给顾客。而超市内部员工拿到单位发的购物卡,有时会违规操作,采用刷卡不消费方式,直接从收银处套取现金。看到超市的管理漏洞,钱某动起歪脑筋,想捞钱。

2005年6月开始,他先找来一些别人丢弃的购物卡,往里面存一点钱后直接找到收银员,在不消费的情况下进行刷卡操作,再自己签字撤销交易让收银员直接返还现金给他。因为钱某是主管,加上平时有超市内部员工进行这样的操作,所

以,收银员就将钱返还钱某。钱某就把购物卡签购单交给收银员进行报账,用以冲抵财务账,而截留撤销单据,将这些钱占为已有。

“低调”行事 中饱私囊

刚开始,钱某每次只套现两三百元,最多不过500元。后来,他发现超市没有察觉,胆子越来越大,有时甚至用自己的工资卡去套现作案,最多的一次套取2万元现金。作案也越来越频繁,今年春节前后的超市营业旺季,他甚至一天作案4次。2年下来,钱某以相同手段侵吞超市180多万元现金。

钱某侵吞巨款后,用20多万元买股票,给家人近20万,70多万元存进银行。他每个星期坚持买彩票,但每次不过二三十元。他下班回家后在家里上网聊天或看股市行情。这样低调行事,同事没想到他疯狂敛财已成了“百万富翁”。

2年后 东窗事发

前不久的一天,超市在内部稽核时发现账目严重不符,顺藤摸瓜发现有内部作案嫌疑,遂向公安机关报案。宁波市公安局海曙分局立即展开侦查,很快将钱某抓获归案。

经审查,钱某对其侵占公司营

业款的犯罪事实供认不讳。

办案民警介绍,钱某之所以长时间没被揪出来,是因为超市与银行对账一般比现金交易晚,每天超市会计在进行核账时只计算总账,即现金加上银行卡刷卡进行核对。另外,超市本身每个月都有一定的商品损耗,因此对钱某的侵占行为没有及时察觉。在长达2年多时间里,钱某在套取现金过程中涉及卖场工作人员多个环节,却无人对这一笔笔违规交易套现提出疑问,可见企业在财务管理方面的疏漏麻痹。

新华社记者 郑黎

(据新华社专稿)